

K 铿锵杂谈
KENGQIANGZATAN

让中秋节更有味道

□王学明

这几天,如何过中秋引发广大网友热议。或一家人聚在一起吃团圆饭,或走亲访友加深感情,或带着孩子一起做月饼,或外出旅游放松心情,这些都是不错的过节选择。不管怎么安排,让中秋节过得更有味是每一个人的共同心愿。笔者认为,让中秋节味更浓,不妨融入文化、健康、温情三种味道。

融入“文化味”。中秋佳节是中国最重要的传统节日之一,已有1000多年历史,具有浓厚的历史文化底蕴。对于我们每个人来说,不妨读一读古人有关中秋的名篇佳句,从张祜的“一年逢好夜,万里见明时”,到张九龄的“海上生明月,天涯共此时”,再到苏轼的“但愿

人长久,千里共婵娟”……从这些诗句里我们能够感受到人们对团圆和睦的美好期望和浓浓的故乡、家国情怀。当然在中秋节里,各地都会举办丰富多彩的文化活动,比如文艺演出、歌咏比赛、书画展览等,我们可以通过参加活动感受中秋佳节的文化氛围。

融入“健康味”。中秋节三天假期的到来,对于平时忙于工作的人而言,也是很好的休息时间。但一部分人往往一到假期就过度放纵自我,通宵追剧、玩电脑游戏、玩扑克等,由于作息时间不规律,造成身体处于疲惫状态。还有的与朋友聚会吃吃喝喝,稍不注意就会喝多,由此引发的酒驾肇事、饮酒过量身亡等事件数不胜数。在这里笔者也给大家提个醒,在中秋假期里无论是

家庭团聚、请客吃饭,还是休闲娱乐,都应该把健康放在第一位,切莫给健康放假。

融入“温情味”。有爱才有家,有家才有温暖。在中秋节里,一家人团团圆圆聚在一起,才是最大的幸福,亲情与团圆是中秋节不变的主题。其实,一家人看着电视节目品着月饼,亲朋好友聚在一起拉拉家常,这些都能很好帮助我们找寻中秋节里浓浓的幸福味儿。如果感觉还不够尽兴,我们也可以与家人一道动手做做月饼,然后再一起吃着月饼欣赏着优美夜景,是不是特别温馨呢?如果你在外地工作忙,回不了家,请别忘了给家里打个电话,向父母送上心中的祝福与问候,让父母感受到温暖。

H 画里有话
HUALIYOUHUA



近期,一些不法分子冒充客服以“货寄错了,请寄回调换,将会支付邮寄费用和一定补偿费”为由实施诈骗。南京警方提醒,要多加留心,有时候看似热忱的服务背后往往就是一个骗局。(据新华社)

应该说,这样的提醒很有必要。网上购物遇到来路不明的“客服”,大家切记不要打开这些人给出的网址链接,也不要相信他们所发的任何消息,不给诈骗分子进一步设圈套的机会。同时,对于类似骗局不能仅止于提醒网友,警方也要加强关注和打击力度,办一批典型案例,打掉一批网络诈骗团伙,以警示犯罪分子,遏制网络诈骗局泛滥成灾的势头。

Q 七嘴八舌
QIZUIBASHE

违停罚款3230元

新闻背景

近日,深圳市龙岗区一车主将车在公共绿化带上停了3个小时。根据《深圳经济特区绿化条例》相关规定,在公共绿地停放车辆,将按照所占用地或者损毁绿地面积,处以每平方米五百元以上两千元以下的罚款。经执法人员测量,该车停放面积为6.46平方米,按照每平方米五百元,对涉事车主开具了一张3230元的罚单。(据央视网)

议论纷纷

此事之所以引起舆论的敏感反应,是因为处罚金额过高,让不少人感到意外。但这也从侧面说明,不少人对在公共绿地上停放车辆,缺乏明确的法律意识,甚至有人意识不到这个行为会给自己带来重罚。事实上,此前类似事件,很少有这样处罚的,也正因此,此事才引起了媒体的高度关注与舆论的广泛讨论。但不得不说,有必要对类似事件进行报道,在更多舆论关注与监督下,更多人才会意识到保护城市绿地的重要性,才会更加谨慎地看待“停车问题”。

——佚名

此次“高价”处罚既有坚实的法理基础,又有执法者坚决严肃的依法执行,值得借鉴。在全面依法治国大背景下的法治政府建设进程中,把握好地方立法权的运用尺度,既考验着地方党委人大政府的立法智慧,也考验着基层执法者的执法水平。“工欲善其事,必先利其器”,此次事件向地方党委人大政府传递出了一个积极信号,要用好地方立法权,对一些能够更好实现社会治理效果的地方性法规能管用、善用、敢用,对待事实清楚明确的违法行为也要能管、善管、敢管。

——巩宸宇

尽管说深圳这个案例树立了破坏公共财物、损害生态环境的严罚样本,不过,重罚固然具有惩戒震慑作用,却不能仅此一例、哪罚哪了。一是要大力推广,形成规范制度,让严罚有章可循、成为惯例。二是要进一步拓展处罚形式和手段,包括责令恢复原状等,防止有人“有钱任性”,对单一经济处罚不当回事。

——徐建辉

疏堵结合规范“娃娃主播”

□斯涵涵

“她只不过是准备考中戏,而我已经红了!”“我打算放弃高考,当主播一年可以挣好多钱。”你能想象,这些话来自一名沉迷直播间的高三学生吗?媒体调查直播平台发现,未成年人频繁出镜,有的甚至表达“宁可牺牲学业也要做主播”的愿望。(据人民网)

门槛如此之低,赚钱如此容易,吸引一些未成年人纷纷入驻,“娃娃主播”随处可见。然而,短视频与直播平台不断被曝出未成年人低俗表演、疯狂打赏等乱象,令人担忧。虽有专家建议禁止“娃娃主播”,但这有违法理,不太具有可行性。我们处于迅猛发展的网络时代,未成年人作为网络社会的“原住民”,将他们隔离在网络或短视频之外,既不现实,也可能引发副作用。

实际上,网络社交也给未成年人带来了积极影响。比如有未成年人通过这个渠道,凭借自己的读书、音乐、舞

蹈、手工等知识和本领,增强了自己的价值感和获得感,还找寻到了有共同兴趣的伙伴,这对于其健康成长大有裨益。即便是单纯的娱乐休闲,也没有理由禁止,我们不能因噎废食。

一言以蔽之,既不能一刀切地禁止,也不能放任自流,而应该多管齐下,疏堵结合。首先是强化监管,一方面要落实主播注册实名制,视频直播平台聘请未成年人担任主播或者为未成年人提供主播注册通道,应当征得监护人同意。确保未成年人的网络直播行为得到监护人正确的引导;另一方面,要完善网络直播平台的约束管理机制,倒逼网络平台及时清理下架未成年人违规视频、查封相关账号,从而净化网络环境,维护法律尊严和未成年人权益。学校、家庭要善于利用网络直播平台这个工具,多录制一些友爱、温暖、有想象力、有内涵的内容,用良币驱除劣币,提高孩子们的网络思辨能力及创造能力,共同培育积极健康、向上向善的网络文化,帮助孩子们吸取正能量,摒弃不良影响,健康成长。

W 微点评
WEIDIANPING

◎宁波日报: #流动办证车# 9月5日上午,正值开学季,宁波市公安局“流动办证服务车”再次开进宁波大学,为广大师生提供上门服务。据了解,“流动办证服务车”由“流动车管所”升级而来,将35个办事事项打包整合到一辆车上,市民足不出户就可办证,是市公安局深化“最多跑一次”改革的又一创新举措。

点评:这两年国家大力推进“放管服”改革,很多个人事项都可以网上办了,但涉及身份确认等问题,有些事还是需要到现场办理。“流动办证车”的出现,无疑更进一步,把“让群众少跑腿”理念践行到底,真正做到了服务群众零距离。这样的创新多多益善。

◎新华网: #一人受伤全班撤“家”# 姚诗雯是扬州市市甘泉中学初三(4)班的学生,今年7月,她在去补习班途中遭遇车祸,导致左腿骨折。车祸发生后,姚诗雯连去卫生间和爬楼都是问题,父母思前想后,决定给她办理休学手续。班主任将这一

情况报告给学校后,校领导作出一个暖心的决定:整班搬家,将教室从四楼搬到一楼。

点评:为了一个学生惊动全班搬家,显然是件麻烦事,但校方还是这样做了。因为相比一点“小麻烦”,同学之间的互助互爱更加重要;相比成绩与分数,这堂“爱的教育”更令孩子们终身受益。

◎工人日报: #会员自动续费# 近年来,一些APP或网站玩起“套路式”自动续费,消费者被扣款却毫不知情;开通付费会员时只需动动手指,取消时却被搞得晕头转向。在某搜索引擎上,记者以“会员自动续费”为关键词搜索,找到相关结果约167万个。其中,内容基本上为网友提问和支招“如何取消自动续费”,许多还配有操作图解,程序颇为烦琐。

点评:在APP应用市场,类似的坑还有很多很多,根子还在监管上。监管部门对于软件的功能、权限,大抵是“法无禁止即可为”的思路,导致乱象横生。其实有时不妨采用“法无授权不可为”的方式,经过严格检验的功能才允许上线,让APP开发者没有漏洞可钻。

W 微言大义
WEIYANDAYI

河上没有桥还可以等待结冰,走过漫长的黑夜便是黎明。

——汪国真

我们无法选择岁月,却有权选择过怎样的生活。

——张小娴

如果我们眼中所看到的世界不够美好,不要先怨怪这个世界吧!应该先看看自己够不够美好。

——林清玄

真正的阅读必须有灵魂的参与,它是一个人的灵魂在一个借文字符号构筑的精神世界里的漫游,是在这漫游途中的自我发现和自我成长,因而是一种个人化的精神行为。

——周国平

生活是黑暗的,除非有了激励;一切激励是盲目的,除非有了知识;一切知识都是徒然的,除非有了工作;一切工作是虚空的,除非有了爱。

——纪伯伦

充实自己,没有年龄的限制。

——马尔登



投稿方式:用微信扫描二维码添加小编为好友即可。